



▲圖左起邱祥星、林享安、吳其熊、林榮顯、楊瑞霞、鍾鎮榮、黃丙喜合影。



▲圖張吉安總裁(中)捐校務基金60萬元,與校長們合影留念。

捐贈十二所學校校務發展基金 張吉安立德樹人展現企業風範

【本刊訊】成立獎學金
嘉惠學子,奉獻教育熱
心,公益不遺餘力的月光
山科技總裁張吉安親
親,再度捐贈六十萬元
予12所國中小學,充實
校務發展基金,17日假
美濃國小禮堂舉行捐贈
儀式,美濃教育會則回

贈「吉祥平安」藝術木
雕,感謝張總裁立德樹
人栽植群倫。

開始,張吉安總裁事業
蒸蒸日上,不但創造數
百就業機會,對於家鄉
教育和各項公益事業,
十幾年來已付出近千萬
元,取之於社會用之於
社會,充分展現大企業

家之氣度風範。

各校校務發展基金,
除了上級定期補助,校
長必須對外籌款,尤其
是傑出校友或是家長會
之挹注捐獻,運用於學
校各項支出,張總裁慷
慨捐獻,教育會理事長
楊瑞霞校長長袖善舞勤
敬。新年快樂鍾易仲敬賀
感恩。因為鄉親們的溫暖相

**高票當選議員
鍾易仲拜早年**

高雄市議員鍾易仲敬賀
感恩。新年快樂,出入平
安,諸事大吉。

美濃國小明年4月
日就建校滿120周年了!
這是美濃國小也是美濃

人的大事。楊瑞霞校長
為了把此一活動辦得有
意義和有價值,讓它可

以在美濃未來歷史上留
下發生深醒的記憶,特
別在1月4日和林聰

傑主任推著兩大箱的橙
蜜番茄到臺北,來拜訪
美濃旅北同鄉會長曾榮

清和吳其熊、林榮顯、
林享安、邱祥星、楊富
榮、鍾鎮榮等傑出校友
出席午餐會的傑出校友
們聽到由於美濃國小近
年辦學卓越,使得美濃

校長已經十分熟識。她
每天從高雄開車百公里
到美濃近十年,這種為
故鄉下一代教育盡心盡
力的精神也得到旅北企
業家的高度讚同。當天

出席午餐會的傑出校友
們聽到了美濃國小近
年辦學卓越,使得美濃

校長已經十分熟識。她
每天從高雄開車百公里
到美濃近十年,這種為
故鄉下一代教育盡心盡
力的精神也得到旅北企
業家的高度讚同。當天

出席午餐會的傑出校友
們聽到了美濃國小近
年辦學卓越,使得美濃

籌劃美濃國小120週年校慶 楊瑞霞校長專程北上向傑出校友請益

吳其熊、鍾鎮榮、林享安、
邱祥星、林榮顯、楊富榮等
熱烈參與

楊校長對於美濃國小
120周年慶活動早有初步
構想和規劃。她說老師
賀卡給他們時,每個都

滿臉歡喜,也情不自禁
地紛紛打開賀卡,陶醉
在小朋友們傳遞的感性
文句和圖畫中。

楊校長對於美濃國小
120周年慶活動早有初步
構想和規劃。她說老師
賀卡給他們時,每個都

美濃國小

120週年校慶

溫馨的是小朋友為他們
做的耶誕賀卡。楊校長
一個個代表小朋友致贈
賀卡給他們時,每個都

滿臉歡喜,也情不自禁
地紛紛打開賀卡,陶醉
在小朋友們傳遞的感性
文句和圖畫中。

月光山雜誌

第1331期

國內郵資已付
鳳山郵局許可證
鳳山字第367號

全年36期訂費(含郵資)
國內:新台幣1300元
海外:折合台幣1800元
電話:07-6816200;0952700196
傳真:07-6822321
外埠請以郵政劃撥存入
42043436月光山雜誌社帳戶

廣告業務經理
林江民
電話:07-6810822;0919151850

永裕製版印刷
電話:07-3221366 各種佛經印刷

地替她鼓掌。

日勝生活科技董事長
林榮顯每次有美濃國中
小朋友來臺北都一定作
東,這次也不例外。本

董事長也搶著要請客,
地點安排在林董的京站
百貨,其他人自然付不
了帳。他當天請大家吃
來吳其熊、林享安兩位
校長也搶著要請客,

大家欣賞川劇變臉,一
吃好幾得。

旅北企業家們感到最
溫馨的是小朋友為他們
做的耶誕賀卡。楊校長
一個個代表小朋友致贈
賀卡給他們時,每個都

滿臉歡喜,也情不自禁
地紛紛打開賀卡,陶醉
在小朋友們傳遞的感性
文句和圖畫中。

楊校長對於美濃國小
120周年慶活動早有初步
構想和規劃。她說老師
賀卡給他們時,每個都

滿臉歡喜,也情不自禁
地紛紛打開賀卡,陶醉
在小朋友們傳遞的感性
文句和圖畫中。

旗農同學會

▲畢業於民國47年旗山
高農農藝科,第二屆同
學會於元月10日在中壢
88餐廳舉行,席開4桌,
同學均80歲以上,同窗吳麟德
同窗吳麟德作東,他曾
前往非洲擔任農耕示範
隊、開餐廳,現任媽祖廟
主委,是同學中最優秀成員,
同窗由於年齡

老同學名單如下:邱
添潤、林享達、吳其樑、
張貴祥、陳宏文、劉富
雄、溫清光、劉勤田、
吳寶榮、吳麟德、宋正
忠、古德壽、林享鏞、
傅兆成、宋良雄、蘇志
勇、蔡新水、梁新智、
李榮昌、莊澤榮、柯見

超過80歲,有2位坐輪
椅前來參加,非常溫馨
愉悅。(見右圖)

2017.09.09





▲圖第七屆美濃小果番茄「橙蜜香」品質評鑑競賽-前三名得獎農民與長官合影！



▲圖超級拍賣官韓市長(右2)拍賣冠軍番茄，議長許崑源(左2)以每台斤1200元的高價得標！

★美濃區農會108年春節營業時間日期表★

日期	上班情形說明
2月2日(週六)	①各肥料間，正常上班販售(1日)。 <上班時間：早上7:30~15:30分> ②果菜運銷，正常上班出貨。
2月2日(週六) 2月3日(週日)	高埔頂，正常上班收紅豆。
2月9日(週六) 2月10日(週日)	①各肥料間，早上正常上班販售(半日)。 <早上7:30~11:30分> ②果菜運銷，正常上班出貨。
2月10日(週日)	高埔頂，正常上班收紅豆。

【農會超市】除夕夜(2月4日)營業到下午6點。

★108年美濃採果樂園主介紹★

編號	農場主	預約電話	FB搜尋
1	黃新華	0933-296308	
2	林永恭	0958-126303	河堤番茄農場
3	張振明	0937-372163	結善園小番茄
4	陳松清	0939-028667	村香果園
5	陳憲政	0939-373361	佑宜果園
6	劉享亮	0933-610491	六龜享家蔬果園
7	張清豪	0987-176329	陳淑惠-橙蜜香小番茄
8	唐靈鈞	0977-051787	
9	傅裕盛	0938-880865	龜蜜園 House
10	溫柄貴	0911-397050	0911-397050
11	蕭永彰	0913-401799	番茄小姐與蘿蔔先生
12	宋泳霖	0911-717780	
13	劉文峰	0972-007357	美濃人字山雞場-放山雞
14	黃春豐	0979-463498	
15	楊惠雯	0905-132770	美濃一桔棒-橙蜜香蕃茄/白玉蘿蔔
16	蕭成龍	0933-376160	成龍の蔬果
17	馬朝傑	0980-173880	馬朝傑
18	林美琴	0960-592060	柿橙香世-無毒網室小番茄
19	吳成璽	0935-606555	蕃茄世界觀光果園
20	張滿珠	0910-877261	美濃獅山琥珀多果番茄園

★請先行向各農場主直接連絡預約採果行程！

肥料或是農藥，請您提早做準備，以免造成農作上的困擾。每個月逢「14日」，只要客戶您至農會超市消費的農產品，由108年起，即贈送美濃300公克（或是紅豆）額滿500元，即贈送美濃紅豆。

農會總幹事鍾清輝說：農會本著「與客戶共享」的經營理念，更為了慶祝農會邁入百周年，特

肥料或是農藥，請您提早做準備，以免造成農作上的困擾。每個月逢「14日」，只要客戶您至農會超市消費的農產品，由108年起，即贈送美濃300公克（或是紅豆）額滿500元，即贈送美濃紅豆。

農會總幹事鍾清輝說：農會本著「與客戶共享」的經營理念，更為了慶祝農會邁入百周年，特

韓國瑜市長拍賣柑橘蜜香一千二百元

拍賣所得捐弱勢團體急難救助金

【農會訊】農會推廣在地優質農產，20日辦理「第七屆美濃小果番茄評鑑競賽」，高雄市長韓國瑜蒞會場，首先以客家話親切問候現場農友並表示：農民不怕吃苦、不怕流汗，只怕賣不到好價格，叮囑農漁民朋友

專心耕作生產，注意品質穩定度，市府承諾一定會作堅實的後盾，並與農會全力合作，協助農產行銷，讓大家過好日子。

會中逐一頒發「橙蜜香」番茄入選證書，並強調：頒獎代表市政府重視農民朋友的辛勞與

成果，他會全力拚優質番茄的外銷與內銷，振興地區經濟活絡發展。

活動中韓國瑜市長身拍賣官偕同許崑源議長聯合拍賣「冠軍」番茄，出價聲此起彼落，現場充滿買氣與喜氣，一片熱鬧；最後以每台斤高達一千二百元，總計3萬六千元的價格賣出冠軍番茄，由議長許崑源買下，拍賣所得都將捐出給美濃區弱勢團體做急難救助金。

【農會訊】11月起開辦「農民職災保險」相關業務，農民每月僅需支付少許費用，即可享有職災傷害理賠保障，美濃至今申請率已達到56%（總申請人數二七八一榮獲全國排行榜第一名），農會呼籲農民踴躍申請。

總幹事鍾清輝表示：

農會透過農事小組、產銷班、家政班或會議及社區活動等，積極進行宣導，以建立農友更正確職災保險觀念，進而達到提高職災投保率的目的。

總幹事鍾清輝強調：職災保險才推出，農民就因為意外傷害而獲得理賠，這真的是一付點小錢保平安」的概念，以後無論農民在田間，可能因操作農機具、噴灑農藥或高空作業時受傷，一般農保只給付受傷導致殘障的理賠，而職災保險則針對傷害、而就醫都給予給付，提高

農會每年都會定期辦理橙蜜香番茄品質評鑑，讓生產者與消費者都能建立優質果品的指標，保障產業正面的發展；今年經過田間初檢測的雙重考驗，最後選出個人獎10名，由青

農部，將有專人提供諮詢服務。關訊息歡迎洽詢本會主辦人員：楊子瑜

黃偉宸奪冠、張清豪亞軍、黃新華季軍

【農會訊】冠軍小果番茄評鑑結果出爐！

農會每年都會定期辦理橙蜜香番茄品質評鑑，讓生產者與消費者都能建立優質果品的指標，保障產業正面的發展；今年經過田間初

農部，將有專人提供諮詢服務。關訊息歡迎洽詢本會主辦人員：楊子瑜

農部，將有專人提供諮詢服務。關訊息歡迎洽詢本會主辦人員：楊子瑜

採果訊息

農會每年都會定期辦理橙蜜香番茄品質評鑑，讓生產者與消費者都能建立優質果品的指標，保障產業正面的發展；今年經過田間初

農部，將有專人提供諮詢服務。關訊息歡迎洽詢本會主辦人員：楊子瑜

農部，將有專人提供諮詢服務。關訊息歡迎洽詢本會主辦人員：楊子瑜

採果訊息

農會每年都會定期辦理橙蜜香番茄品質評鑑，讓生產者與消費者都能建立優質果品的指標，保障產業正面的發展；今年經過田間初

農部，將有專人提供諮詢服務。關訊息歡迎洽詢本會主辦人員：楊子瑜

農部，將有專人提供諮詢服務。關訊息歡迎洽詢本會主辦人員：楊子瑜

宋滿祥的「金彩」人生盡在越南

中年白手起家單槍匹馬深入到世界十大窮國家創業打拼
看他如何稱霸越南的殺蟲劑市場？



▲圖越南知名財經雜誌以宋滿祥為封面，專題報導介紹他創業傳奇的「金彩」故事。

【本刊訊】人稱「越南台商王」的宋滿祥鄉親，以「蚊子水」稱霸越南殺蟲劑市場，日產五萬瓶擊退國外大廠。他神奇的在越南創造了「金彩王國」，白手起家異域奮鬥成功，堪稱美濃子弟從商致富之典範。

宋滿祥鄉親是美中第19屆的傑出校友，與本刊已故創辦人邱智祥是初中同學，也是已故鎮公所兵役課長宋慶祥的弟弟。宋滿祥相貌堂堂富大貴，眉宇言談之間掩不住勇闖天下大展鴻圖之氣勢，誰說客家人不會做生意？宋滿祥的智慧氣魄和手腕，證明了我們客家人不只會晴耕雨讀，也能在商場上與人一較長短爭天下。

宋滿祥的傳奇故事，不但收錄於經濟部企劃委員會《追逐夢想世代、海外台商轉型與接班》的精彩篇章，以「越南金彩、老戰場起家殺出生路」為主題，同時獲得客家電視台《作客他鄉》特別節目的專訪，宋滿祥侃侃而談他創業的心路歷程，實為美濃人之光！

宋滿祥原在國泰塑膠與金車關係企業黑貓、必安住殺蟲劑擔任高階主管，身為高雄工專機械工程畢業的高材生，於民國83年考察東南亞市場，發現當年世界十大貧窮國家之一的越南，正是他心中極待開發的寶山，越落後，殺蟲劑更加需要，於是毅然決然辭職單槍匹馬到越南創業，從此開啟他殺蟲劑的霸業。

20年前的越南人，仍被越戰的後遺症毒害侵襲，民生極度落伍，當時的工資月薪約35美金，他公司每個月的人事開銷新臺幣五萬元就可打發，如今工資已漲到每人約二萬元左右，越南的發展蛻變，宋滿祥親身經歷，他對越南的未來性非常樂觀，因為她已擠身為世界工廠，有取代中國大陸的趨勢。除了美國贖罪式的金援（約50億美金），加上越南免稅低工資和便利的投資環境，未來十幾年前程似錦，我們台灣若不再痛定思痛加把勁，極有可能被越南後來居上。

宋滿祥一手創立的越南「金彩」，不但在台商在此地的龍頭大哥，他與人民之尊敬愛戴，他的優良事蹟與成功的故

事，各大媒體均廣為刊載宣揚，宋滿祥的功成名就，為我國樹立良好企業外交典範，誠為台灣之光。

宋滿祥心願 重建新祖堂

視越南為第二故鄉 勤學越語融入當地

金彩產品普受歡迎

【本刊訊】眼光銳利舉手投足霸氣十足的宋滿祥鄉親，民國84年到越南考察市場時，發現進

口的殺蟲劑貴得離譜，

引以為傲的成就。

雖然離故鄉已久，念

舊感恩的他，在他母親

百歲冥誕之時，將新建

的行政大樓命名為「彩

金閣」，以母親之名緬懷

記紀念其恩澤。

客家會長，宋滿祥經營事業成功的秘訣，首先就是融入當地，他勤學越南話，全數工人幹部都用當地人，「金彩」近百人，就只有他和兒子宋建平來自台灣，重

視員工福利標榜環保事

業，近年屢獲越南頒獎

表揚肯定，這是宋滿祥

引以為傲的成就。

陶醉美濃，創意設計研

習營」，邀請中國大陸

四位國家級藝師，並甄

選16位台灣籍陶藝大師

一起到美濃窯研討陶藝

公共藝術的現況和未

來發展，聯繫、辦理的所

有事務和經費全部由他

（美濃窯）負責。

要籌畫辦理「二〇一九

陶醉美濃，創意設計研

習營」，邀請中國大陸

四位國家級藝師，並甄

選16位台灣籍陶藝大師

一起到美濃窯研討陶藝

公共藝術的現況和未

來發展，聯繫、辦理的所

有事務和經費全部由他

（美濃窯）負責。

當日參與人員：朱邦雄

博士伉儷和他的家人、

同學邱倚星僑務委員、

劉達振董事長、宋光和

董事長（旅居維也納

30年）等。（見右圖）



▲美中第19屆年初三召開同學會，歡迎老同學共襄盛舉。
上圖左起鍾清麟、陳祥順、林享桂 下圖李辛模、林英清。



▲陶瓈藝術大師朱邦雄博士，在韓國瑜市長就任之後，為了表示支持並讓全世界看見高雄及美濃，在陶瓈藝術上的卓越成就，特別表示



▲圖為宋滿祥鄉親（左）與老同學馬沙邱政雄。



▲在劉士麟和林義迪議員數日的連繫追蹤下，韓國瑜市長1月20日早上特別撥冗蒞臨美濃窯參觀展廳、窯廠並聽取簡報，除了對朱博士多年來的努力和成就表達肯定之外，對於這麼有意義的交流研討活動，當然更樂觀其成。

當日參與人員：朱邦雄博士伉儷和他的家人、同學邱倚星僑務委員、劉達振董事長、宋光和董事長（旅居維也納30年）等。（見右圖）

（王昱驛報導）

▲高雄市新任客委會主委夫人鍾祺華，平易近人和藹可親，第一次見面就讓人有「老朋友」的感覺，交談中得知原來她熱衷客家文化產業，樂於學習。為了參加市長上任及高雄市客家事務委員會主委就職典禮，身為客家女性的祺華，親自到夏瀅藍衫找林慧雯老師設計製作改良版傳統中帶有典雅韻味的藍衫。

▼下圖為高市客委會主委夫人鍾祺華(左)與林慧雯理事長合影。

●藍衫美熟女焦點●



五福臨門

承蒙旅居越南企業家、
美中第19屆傑出校友宋滿祥
贊助春節彩色印刷特刊
順頌各地鄉親豬年大發財！

祝鄉親快樂如意
濃年好事如
美濃鄉長
新諸秘書長古錦松、台北理事長曾榮清、新北理事長林鍵智
鳳山理事長林慧雯、屏東理事長朱勝斌
敬賀

▲高雄市新任客委會主委夫人鍾祺華，平易近人和藹可親，第一次見面就讓人有「老朋友」的感覺，交談中得知原來她熱衷客家文化產業，樂於學習。為了參加市長上任及高雄市客家事務委員會主委就職典禮，身為客家女性的祺華，親自到夏瀅藍衫找林慧雯老師設計製作改良版傳統中帶有典雅韻味的藍衫。

慧雯老師與主委夫人閒話家常一見如故，討論著要如何發展藍衫產業，迎向人人穿藍衫的目標，更強調藍染是一種藝術文化，藍衫才是一質美濃真正的產業，一定要傳承延續，讓藍衫發揚到國際。

●藍衫美熟女焦點●

美濃初中第17屆同學會

新春團拜 聚餐聯誼會

時間：2月8日，大年初四上午10時~16時

程序：報到聯誼、聚餐、下午茶

地點：廣善堂聚賢廳（福美路281號；電話681-2124）

費用：參加者按人數計算每位五百元。會長鍾鎮榮、榮譽會長羅真權、溫啟明暨全體工作團隊敬邀

美中19屆同學會

時間：108年2月7日
(大年初三)上午8點

地點：美濃國中階梯教室

流程：每位同學自我介紹，並報告畢業到現在50年來之心路歷程。會中邀請三年七班宋滿祥同學（多次榮登越南企業家雜誌封面）報告越南的投資環境和未來發展，及在越南24年成就事業之心路歷程。用餐聯誼：12點在美濃國中川堂

★採辦桌方式，由宋滿祥同學贊助請客，請各界同學攜伴參加共襄盛舉。

鍾貴旺 0936-191-911；邱政雄 0929-386-110
吳德達 0918-937-045；曾六德 0937-472-966
彭梅子 0912-168-260；劉玉堃 0921-535-162
宋秀珍 0931-986-005；劉紹祥 0921-231-806
黃治明 0912-819040；蕭秋容 0918-758-066

迎春接福 大吉大利

旅高同鄉會劉金松理事長率同化向美濃鄉親拜年恭賀新禧



灌溉大小事，請撥打農民服務專線：07-559-1234

祝美濃鄉親新年快樂！

一元復始 萬象更新
市議員朱信強鞠躬

祝福美濃鄉親春節快樂

豐田牙醫
行大運
豬年發大財
新春

時間：2月5日至9日

展場：中壢國小聯合活動中心

展出人：曾文忠、林秀權、林享郎、黃金川、

宋瑞和、劉靖渟、劉冬梅、劉淑女、

李子介、宋宜真、邱海清、毛秋雲、

宋美春、劉玉燕

鞠躬

中壢國小校長邱明智

美濃畫會會長林秀權 敬邀

2月5日大年初一開幕茶會

美濃畫會新春聯展

羅平景水墨花鳥個展

時間：108年2月2~28日。

地點：高雄市旗山武德殿

手機：0987 006 189

高雄市月光山書畫藝術學會

108年春節會員聯展

時間：2月2日~2月8日 9~16時
(除夕休展一天)

地點：福安國小社區活動中心

展出項目：書法、油畫、水墨、水彩、攝影

2月2日下午2點半開幕式，現場名家揮毫贈送精美

春聯～歡迎鄉親蒞臨參觀指教～

高雄市美濃戶政事務所
外留臺獻心力」。

宣導

生命美好、戒菸及早美濃衛生所關心您，電話6812064護理師吳小姐。

歲

月光山森滿獎學金頒獎典禮

時間：2月7日大年初三上午10點報到

地點：美濃潤惠怡園（福美路320號）

聯絡電話 0952-700-196 鍾社長

獎助學金得獎名單：(每人獲得壹萬元)

吳清淵	東華大學
曾雪櫻	高雄科技大學
宋俊熙	高雄中學
曾鈺淇	鳳新高中
宋怡潔	旗山農工

鍾怡慧	旗美高中
黃秋玲	旗美高中
李鴻昌	旗美高中
郭雅茹	旗美商工
羅丞皓	旗美商工

近期繳費名單

公告：台灣地區美濃博士學人協會插秧計畫欲申請107(2)學年度者請上 <http://mphd.ezrun.com.tw> 填寫插秧計畫申請表，郵寄或親至美濃區泰中路八九〇號美濃月光山雜誌社填寫插秧計畫申請表，連同申請檢附文件一併繳交給月光山雜誌社鍾昆宏社長或古錦松秘書長，即日起申請至108.2.5日截止。「插秧計畫」申請資格及補助標準，法定二等親屬內設籍在美濃當地者，具正式學籍且在學制內之學生，父母親失業，且父母親是家庭經濟來源，其他任何足以證明經濟不佳者。公立高中職一萬元、私立高中職二萬元、公立大專院校三萬元、私立大專院校五萬元。

美濃旅外同鄉總會【新春聯誼餐會】

時間：108.2.7(年初三)中午12:00

地點：美濃好客庄，歡迎鄉親、同鄉會來認桌

請洽美濃旅外同鄉總會秘書長古錦松0933605700

研究所得獎名單 (每人貳萬元獎學金)

姓名	就讀學校	學業	操行	家長姓名
陳心蘭	高雄醫學大學醫學研究所	93.2	91	陳永盛

懂事上進用功求學的陳同學，體貼父母親辛苦工作，為減輕家庭開銷選擇就讀離家近又可以兼顧升學的學校。以父親的期勉～勤能補拙業精於勤認真學習，於研究所43位同學中，脫穎而出獲得第二名，更在研究領域（神經痛）下苦功夫，深獲指導教授之肯定讚美，恭喜陳同學第一次獲得森滿獎學金。

姓名	就讀學校	學業	操行	家長姓名
鄭仔君	台灣大學經濟研究所	A	無	劉秀菊

鄭同學求學過程精彩豐富，徹底實踐了讀萬卷書行萬里路的名言，利用她精通英、德外語的專長，於成功大學期間，遠赴俄羅斯參加世界G20的青年會議，以學習的態度充實了宏觀的視野與思考，也申請到上海名校復旦大學當交換學生。在更早國中時期，她即參加亞洲學生交流計畫，接待來自韓國的學生，靠著自己的細心尋覓，以實現年輕世代的美夢。

姓名	就讀學校	學業	操行	家長姓名
傅浩瑋	清華大學材料科學工程所	A+	A	傅江俊

從小就調皮好勝心強的傅同學，自學習網球接受訓練，進而參加比賽，因為輸球的經驗，反而練就「為了提升自我就不怕失敗」的勇氣，這段淬鍊引領著他成長，面對各種挑戰時，能激發出抗壓力並專注於思考，所以大二從電機系轉入材料系，成績從中段精進到前段班，一直保持著A以上的亮麗成績，如今他有了明確的目標，未來將申請歐美的博士班，期更上層樓發揮所長，祝福他美夢成真。

姓名	就讀學校	學業	操行	家長姓名
鍾易璋	台灣師大體育休閒所	A+	無	楊淑如

國高中就讀名校體育班，因為練球比賽與課業壓力衝突，讓鍾同學比一般生付出更多的時間與努力，經常到外縣市比賽，也增長見識與拓展視野，打網球的生涯使鍾同學沒有不快樂的童年，自我的要求期許，在高中與大學均獲得第一名畢業，更在研究所的榜單中以榜首出現，不負年少辛苦耕耘，今在台北師大附中實習，學習體驗更多實質的教育領域。

姓名	就讀學校	學業	操行	家長姓名
邱文君	中山大學化學所	A+	A	邱光寶

第二次獲獎的邱同學，於化學專業科目均取得高分，國中時期在學習中就已發現自己對理工科感興趣，立定志向往前走，今攻讀研究所更上層樓，她仍不忘多方面涉獵語文和藝文知識，期許自己成為多才多藝之現代女性，恭喜邱同學。

大學部得獎名單 (每人壹萬元獎學金)

姓名	就讀學校	學業	操行	家長姓名
楊竣文	台灣大學政治系國際關係組	A	A	楊貴榮

在高中時曾獲得「第13屆全國高中台灣人文獎」藝文組第一名的楊同學，是一位思想成熟文思泉湧的年輕人，學生時期即對環境保育的議題非常關注，積極參與外交部、教育部主辦的永續發展培訓活動，還加入荒野保護協會，自己也立下志願，未來有志從事國際環境政治及氣候外交等工作，相信他胸有成竹追夢成功指日可待。

姓名	就讀學校	學業	操行	家長姓名
鍾享奇	中山大學資訊管理系	A+	A	鍾進星

大二第一學期11科目成績，有B有C，只有三科A+，到了第二學期八科中有6科拿到A+高分，另兩科也達A級，可見鍾同學進步神速業精於勤，獲得學校頒發書卷獎，連教授也幫他寫推薦到外交部參加國手培訓營(Model APEC)，恭喜他首次獲獎。

姓名	就讀學校	學業	操行	家長姓名
林楷軒	屏東大學應用化學系	93.1	86	林作民

大學新鮮人林同學相當努力用功，總是為自己設下達成的目標，以作為自己力爭上游的動力，13項科目幾乎達90分以上，第一次申請即輕鬆獲獎，相信他未來3年持盈保泰持續進步，各項獎學金將難不倒他。

姓名	就讀學校	學業	操行	家長姓名
鍾佩杉	樹德科大金融管理系	96.6	90	鍾達榮

鍾同學在求學的過程與勤奮好學認真負責的態度，深獲大學導師之肯定，老師特別向本基金會來文推薦，證明鍾同學的品學兼優，是一位值得獎勵的好學生，她也是第一次獲獎，全班第一名實至名歸，恭喜她。

姓名	就讀學校	學業	操行	家長姓名
林建棟	中山醫學大學醫學系	94.4	84	林作丞

文武雙全品學兼優正是林同學的寫照，音樂或運動項目他都廣泛涉獵，甚至11天的單車環島，他以讀萬卷書行萬里路的理念，去身體力行，完成1100公里的旅程，如此艱難挑戰實令人欽佩！即將成為懸壺濟世的醫生，寄語林同學未來視病如親聞聲救苦，做一位人人稱道的良醫。

姓名	就讀學校	學業	操行	家長姓名
宋宜家	清華大學經濟學系	A+	A	宋易霖

宋同學連續兩學期共17個科目，包括審計學、總體經濟學、中級會計、成本與管理會計等難度甚高的學習領域，她竟然只有一個A，其他均是A+，等於是一支超大號的滿貫全壘打，大學每學期的成績幾乎沒有退步，難怪她連年得獎，再次恭喜宋同學。

姓名	就讀學校	學業	操行	家長姓名
鍾沁恆	清華大學外國語文系	A	A	鍾德頌

學習外國語文充實又開心的鍾同學，這是追求學問的最佳回報與精神，有人彷徨矛盾不知所學，她卻能如魚得水，而且行有餘力，還加修資訊傳媒與設計藝術，藉以拓展視野與訓練未來在職場上的競爭能量。鍾同學的優異成績，也獲得美國芝加哥藝術學院的錄取資格，即將畢業的她，相信一定能夠如願美夢成真，越洋到國外取經而更上層樓，祝福她。

姓名	就讀學校	學業	操行	家長姓名
邱薇璇	淡江大學財金系	96.7	87	邱振華

學業成績極為突出的邱同學，這學期表現更加亮眼，其中財務工程、金融行銷、金融機構管理三科，均獲100分之佳績，在大學階段仍屬罕見，她也是本獎學金有史以來所有申請同學中最高分者，應該未來很難被超越，再次獲獎，正是給她最好的回報與獎勵，同時再送上一個讚！

姓名	就讀學校	學業	操行	家長姓名
曾奕展	暨南國際大學經濟系	91.5	85	曾震銘

高中半個小時以上的通勤時光，培養出堅毅不懈的精神，雖然很累，三年下來讓曾同學更加珍惜追求學問的歷程，大學期間積極參與社團，尤其在相關金融與證券方面的知識，並提早準備政大經研所的考試，祝他心想事成。

姓名	就讀學校	學業	操行	家長姓名
楊仕寬	成功大學機械系	91.8	88	楊孝治

楊同學上次以些微分數落榜，今年再接再厲，十科目幾乎以A和A+的優異突出成績脫穎而出，能在傳統名校又是理工科艱澀深奧的環境中表現如此優異，而且一年比一年好，這正是業精於勤的最佳表現。



▲圖中劉清元鄉親關懷慈兒窯成員，贈春節紅包大家樂開懷。(羅禎祥攝)



▲圖南隆國中尹校長(右4)代表接受慈善團體之捐贈。(黃山高攝)

【公所訊】美濃區推行新春花海多年創造出良好的口碑，成為家喻戶曉的農曆春節必遊景點，民眾除了欣賞花田美景外又能欣賞湖光山色的自然風光，也可以體驗橙蜜香番茄採果的乐趣、了解在地美濃客家風情。美濃湖畔沿線，種植景觀花卉，藉以彩繪大地、美化田園景觀視覺，展現更多元的田園風貌。(見右圖)

地區波斯菊花期也已經提早報到，國道10號旗山交流道下後往美濃方向行駛，沿著中山路及

【美濃訊】美濃分駐所會出現迎接豬年的農曆春節之美。(掃描地圖左上方QR code)

中，親手採摘並品嘗番茄美味，體驗客家田園之美。(掃描地圖左上方QR code)

警局加強維安，歡迎闔家來拍照打卡。

▲圖中劉清元鄉親關懷慈兒窯成員，贈春節紅包大家樂開懷。(羅禎祥攝)



聖誕老公公讓慈兒窯樂翻天

臘鼓頻催，年近歲迫，公司行號老闆也紛紛藉機給員工送個年終獎金，討個吉利。信燕集團總裁劉清元除公司尾牙讓員工開開心心外，他從未忘記年輕時曾發過宏願「若有一天能事業有成時一定要做到老吾老以及人之老、幼吾幼以及人之幼」。因此，在不久前，他對家鄉大崎下80歲以上長輩致贈紅包，祝他們豬年大吉大利、平安健康。當然，劉總裁也非常關心美濃慈兒窯的師生，特於1月12日親自出席，領到紅包莫不欣

喜萬分，並對劉總裁長期的關心與愛護十分感動，幾乎每一位學員發自內心表達謝意和祝福，場面溫馨感人！當他們領到紅包時也互相討論了一番，有的說要先買雙新鞋，有的說先買禮物送給家人，也有人說先買杯珍珠奶茶：充滿了濃濃的人情味！

美濃慈兒窯屬於社團法人高雄市慈兒就業協會，設理事長曾文輝(無給職)，社工劉雅芳，教保員蔡素月、劉昇福，依教學計劃實施管教，並接受社會局監督及評鑑。目前前共有20位喜慈兒，幾乎每一位都有感人的故事。例如

學員甲與做資源回收的父親同住，剛到協會只會搬運物品，目前已學會練土、磨杯等獨立作業。學員乙父母靠打零工、賣檳榔為生，收入不穩定。該員剛來時情緒控管差，會自傷，無法進行教學活動，加上扁平足，需要矯正鞋，在協會持續不斷的努力下，目前與同儕相處良好，可以獨立完成教職員交代任務。學員丙本身重聽，單親家庭，靠母親打零工，剛來時只能哭表達，經協會辛苦教導下，目前已能充分描述感想和感受，並擔任教職員小助理，可謂進步驚人。學員丁也

是單親，母親和弟弟都是身障者，剛到時只會肢體動作表達，但控制力不足，常造成誤解或

肢體衝突，經協會逐步很多，也學會與人相處之道，還會幫客人端茶，人緣也漸入佳境！

從以上所舉數例，不難看出慈兒窯4位教職員奉獻教育的努力和大愛是不同凡響的。他們的經費來源少部分由政府補助，不足部分接受善心人士捐贈或師生共同努力製作陶藝作品義賣。雖然師生的作品相當精湛，而且物美價廉，連中央研究院都來訂購贈送國際友人，然而，由於義賣陶藝作品收入並非十分穩定，經費來源常感左支右繩，有賴四方善心人士協

助，幫忙購買，讓有愛心、默默無私奉獻的4位教職員工無後顧之憂，能全力照顧慈兒

們。美濃慈兒窯電話：

(07)6810193地址：

美濃區中正路二段139號。(羅

禎祥老師報導)

吉東派出所

【美濃訊】吉東派出所及就學狀況，協助生活困苦學生度年關，提供物資及救濟金11份每份新台幣6仟元，讓南隆國中學生有個溫馨、快樂過好年。

所長詹立明、警員徐啟明主動聯繫美濃台灣道場陳志豐及洪英傑，前往拜訪南隆國中校長尹

禎祥老師報導)

警方主動積極聯絡台

灣道場陳志豐及洪英傑

為民服務之精神，深獲

尹校長及學生的讚許與

肯定，有助於提升警察

親民愛民的良好形象。

(黃山高報導)

中壠派出所

【美濃訊】中壠派出所所長林俊文、警員林水宏平日執勤親民愛民辛苦，發現急難盡心投入關懷救助；108年加強重要節日安全維護期間，透過在地義警、民防、巡守隊人員等民力關懷弱勢等為民服務工作，於春節前夕發揮愛心送民生物資關懷救助，讓轄內弱勢家庭及獨居老人過好年。

美濃區上河壩烏龍院

急難救助會捐助三萬元

物資及發送每戶二千元

慰問金，由中壠所長林

俊文、警員林水宏帶領

下，結合德興里長黃建

雄、清水里長鍾慶源、

上河壩烏龍院急難救助

會院長蕭鏡彬及院士等

10人，將民生物資親送

至弱勢家庭中，共計受

惠弱勢家庭有15戶30

口，備受當地里長及居

民肯定與支持。(黃山高

報導)

▲圖饒雲坤(右1)與熱心鄉親積極協助弱勢雪中送炭，令人敬佩。



▲圖饒雲坤(右1)與熱心鄉親積極協助弱勢雪中送炭，令人敬佩。